
-1- 

第１４５回教育研究評議会議事要旨 

日  時：平成２７年６月９日（火） １０時００分～１１時５４分 

場  所：事務局１号館４階 特別大会議室 

出 席 者：岡，古賀，田中，吉岡，纐纈，三池，山内，内藤，三浦，田口，根ヶ山，岡村，成富， 

松野，山田，木曾，糸長，坂井田，進士，植村，福代，佐藤，高木，杉浦，兵藤，小林，

中市，木村，清水，増本，山本 

欠 席 者：甲斐 

ｵﾌﾞｻﾞｰﾊﾞｰ：坂本，藤澤  

議  題 

 Ⅰ 議事要旨の確認 

    学長から，第１４４回教育研究評議会議事要旨の確認があり，原案のとおり承認された。 

 Ⅱ 審議事項 

１ 平成２６事業年度に係る業務の実績に関する報告書について 

古賀理事から，平成２６事業年度に係る業務の実績に関する報告書について，審議資料１

に基づき説明があり，審議の結果，原案のとおり承認された。

なお，本案について，６月末までに文部科学省へ提出するにあたり文言等の修正がある場

合には，学長に一任することが併せて了承された。 

２ 第３期中期目標・中期計画（素案）について 

古賀理事から，第３期中期目標・中期計画の素案について，審議資料２に基づき説明があ

り，審議の結果，原案のとおり承認された。

なお，本案について，文部科学省へ提出するにあたり，文言等の修正がある場合には，学

長に一任することが併せて了承された。 

３ 未来科学・イノベーション人材育成システムの整備について 

三池理事から，平成２８年度概算要求として提出予定の「未来科学・イノベーション人材

育成システム」の整備について，審議資料３に基づき説明があり，種々意見交換の後，本案

については関係部局と相談しながら引き続き検討することとされた。

（主な意見） 

 ・地域未来創生センターとの関係について整理が必要ではないか。 

 ・ＣＰＯＴ教育プログラムについて，他大学からの進学者が１０月から参加することや，「学

士学位を要件としない，学び直しを目指す地元社会人枠」を学部４年生から参加させるこ

とが可能なのか。 
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 ・大学院教育センターの位置づけについて確認したい。 

 ・概算要求による予算獲得の有無にかかわらず，実施するのであれば，第３期中期目標・中

期計画に記載すべき事項ではないか。 

 ・カリキュラムの変更等が伴うのであれば，現在申請中の創成科学研究科の設置計画に影響

する可能性もあるため，文部科学省と実施時期等を相談しながら進める必要がある。 

４ 知的財産教育研究共同利用拠点について 

三池理事及び木村評議員（知的財産センター副センター長）から，知的財産教育研究共同

利用拠点の申請について，審議資料４に基づき説明があり，審議の結果，文部科学省に教育

関係共同利用拠点として申請することが承認された。 

５ 機関別認証評価及び選択評価について 

内藤副学長から，平成２７年度に受審する機関別認証評価及び選択評価に係る自己評価書

の概要等について，審議資料５－１－１から審議資料５－２に基づき説明があり，種々意見

交換の後，自己評価書の内容について意見等があれば内藤副学長に連絡することとされた。 

（主な意見） 

 ・「改善を要する点」について，教員配置に関する問題点と対応を記載しているが，この対

応で問題ないのか。 

   →他大学で同様の指摘を受けた事例では，専任教員数の不足に対して適切な改善プロセス

をとっているかということが重視されており，原案のとおり対応したいと考えている。 

  ６ 地（知）の拠点大学による地方創生推進事業（ＣＯＣプラス）について 

三浦副学長から，「地（知）の拠点大学による地方創生推進事業」への申請について，審

議資料６に基づき説明があり，審議の結果，承認された。

なお，三浦副学長から，各学部の教育プログラムの中に地域創生に関する内容を盛り込む

ことについて協力依頼があった。

また，申請書の記載については学長に一任することが併せて了承された。

 Ⅲ 報告事項 

１ 教員選考報告について 

    学長から，教員選考について，報告資料１に基づき報告があった。 

２ 客員教授の名称付与について 

   学長から，客員教授の名称付与について，報告資料２に基づき報告があった。 

３ ＩＲ体制の構築について 

 学長から，ＩＲ室の設置について，報告資料３に基づき説明があった。 
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４ クラウドファンディング事業について 

三池理事から，クラウドファンディング事業について，報告資料４に基づき説明があり，

会員登録への協力依頼があった。 

５ 国際学術交流協定の締結等について 

   三浦副学長から，国際学術交流協定締結等について，報告資料５に基づき報告があった。 

Ⅳ その他 

１ 入学者選抜における地域枠の設定について

   学長から，優秀な県内出身者を獲得するため，特に理系学部において推薦入試等の特別選

抜に地域枠を設定することについて検討依頼があった。 

２ グローバル人材育成シンポジウムの開催について 

   進士理工学研究科長から，７月４日に常盤キャンパスで開催予定のグローバル人材育成シ

ンポジウムの開催案内があった。 

３ 創基２００周年記念式典について 

学長から，５月３０日に行われた創基２００周年記念式典への協力に対する謝辞が述べら

れた。 

４ 国際総合科学部講演会について 

   糸長国際総合科学部長から，６月１３日に開催予定の国際総合科学部講演会の開催案内が 

あった。 

  ５ 山口大学研究交流サロンについて 

     三池理事から，６月１６日に開催予定の山口大学研究交流サロンの開催案内があった。 

  ６ 山口大学人文学部異文化交流研究施設 第２９回講演会について 

     根ヶ山人文学部長から，６月９日に開催予定の山口大学人文学部異文化交流研究施設 第

２９回講演会の開催案内があった。 

【配付資料】 

第１４４回教育研究評議会議事要旨（案） 

＜審議資料＞ 

１ 平成２６事業年度に係る業務の実績に関する報告書 

２ 国立大学法人山口大学 第３期中期目標・中期計画（素案）

３ 未来科学・イノベーション人材育成システムの整備

４ 大学における全学生に対する知財教育の実質化の取り組み
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５－１－１ 大学機関別認証評価 自己評価書（案）

５－１－１（別添１）大学現況票

５－１－１（別添２）関係法令等適合チェックリスト（山口大学）

５－１－２ 大学機関別認証評価自己評価書における各基準の「優れた点」･「改善を要する点」一覧

５－１－３ 改善を要する点に係る観点の記述（抜粋） 

５－２ 大学機関別選択評価 自己評価書（案） 

６ 地（知）の拠点大学による地方創生推進事業（COCプラス） 

＜報告資料＞ 

１ 教員選考報告書 

２ 客員教授（新規）選考報告書 

３ 山口大学版ＩＲ体制の構築について 

４ クラウドファンディング事業について（会員登録のお願い） 

５ 国際学術交流協定締結等について 

＜その他＞ 

  １ グローバル人材育成シンポジウム 


